министерство образования и науки Краснодарского края

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края «Армавирский аграрно-технологический техникум»

ОТЧЕТ О РАБОТЕ Кружка май 2015 «Этика и психология семейной жизни»

Разработчик: **Терехова Т.С.** – воспитатель студенческого общежития № 1 ГБПОУ КК «Армавирский аграрно-технологический техникум»

Тема: Роль отпа

Не секрет, что выбирая жену для создания семьи, мужчина выбирает будущую мать своим детям. Не менее важно понимать, что сам мужчина при этом — будущий отец, и, несомненно, будет примером для подражания в глазах своего ребенка.

Только родившийся ребенок воспринимает маму как часть себя, а вот папа — это для него нечто другое, отдельное. В современном обществе вовлеченность папы в жизнь ребенка очень важна. Просто роль у папы немного другая, нежели роль мамы. Для дальнейшего благополучия малышу важно расти не только в заботливой атмосфере, созданной мамой, но и эмоциональное присутствие папы. Еще маленькому, ему важно знать, что он окружен и папиной заботой, его присутствием. Замечательно, когда папа находит время для общения с ребенком не только в выходные и праздники, но и, к примеру, приходя домой после работы. Несмотря на усталость, крайне важно и необходимо находить время для совместных вечерних игр, чтения сказок, купания, прогулок по вечерам. Малыш чувствует заинтересованность и присутствие папы.

И, несомненно, папа — это своеобразный аттракцион для ребенка. С кем же еще исследовать окружающий мир, посмотреть на него совершенно под другим углом? С помощью папы можно узнать столько всего неизведанного! Залезть повыше, посмотреть кругом. Папа может подкинуть высоко — высоко, а в благодарность малыш зальется радостным

На мужчину ложится большая ответственность, но ответом станет безмерная благодарность и счастливые глаза малыша.

Дата проведения: 04.05.15 г. Количество присутствующих: 8 человек



Тема: Особенности воспитания ребенка в разные периоды. Любви не бывает мало, бывает только - любишь или не любишь. Поэтому, на протяжении всей жизни вашего ребенка вы будете испытывать к нему 10 балльную любовь. Терпения вам понадобится постепенно больше и больше, но особый скачек будет в подростковом возрасте — это сложный возраст. Наказывать ребенка до 2 лет не имеет смысла. Наказание принимает неотъемлемую часть в процессе воспитания, но при этом меры и способы наказания

применяются разные. Примерно лет в 14-16 наказания уже не будут иметь смысла, вам придется решать проблемы разговором и советами. Понимание должно всегда присутствовать, но начиная с подросткового возраста вам понадобиться все больше и больше понимания так, как ребенок многие вопросы будет стремиться решать самостоятельно. Заботится о ребенке приходиться больше всего, когда он еще совсем беспомощный и не в состоянии делать даже самые элементарные вещи. Но с возрастом, постепенно меньше проявляйте свою опеку, давайте место для развития ребенка и позволяйте ему заботиться о себе самому. Это не значит, что в определенный период вы должны прекратить заботиться о детях. Конечно, нет! Помогать, и заботится о ребенке это инстинкт родителей. И сколько б ни было лет вашему ребенку, он всегда будет нуждаться в вашей поддержке (моральной или материальной). И последнее, - свобода принимать решения появляется у ребенка примерно с 1 года, когда он уже может возразить в некоторых ситуациях, но лишь в одном из 20 случаев вы сможете уступить. Так, как ребенок еще полностью не осознает необходимости некоторых вещей. Ребенку нужно давать свободу выбора с возрастом все больше. Он должен будет научиться принимать самостоятельно решения и нести самому ответственность до того как покинет семейное гнездышко.

Дата проведения: 05.05.15 г.

Количество присутствующих: 9 человек



Тема: Младенческий период, необходимый уход.

Сейчас мы рассмотрим, на что нужно обратить внимание, при воспитании детей разных возрастов. Узнаем, какое отношение ребенка к окружающему миру, в разные этапы его жизни.

Воспитание детей до 1 года

Мы уже говорили, на ребенка имеют влияния много разных факторов и некоторые из них начинают свое влияние еще до рождения ребенка. А рождается ребенок беззащитным, ему непонятен и незнаком наш мир. Поэтому он очень нуждается в своих родителях. Слов дитя еще не поймет, но почувствовать доброту в ваших делах, поступка по отношению к нему, он сможет. До годика ребеночек должен быть твердо уверен, что он любим и дорог

для своих родителей. Вам понадобится много физических сил потратить на ребенка, но при этом не забывайте сохранять теплую атмосферу в вашей семье.

Дата проведения: 11.05.15 г.

Количество присутствующих: 7человек



Тема: Дошкольный период, потребности ребенка.

Воспитание детей от 3 до 5 лет

Этот возраст особо отличается своею любознательностью. Постоянно вопросы: «Что?» и «Почему?». Физически дети уже могут многое и даже выражать свое мнение. Тут главное проявить терпение и постараться отвечать на все вопросы (часто они задают одни и те же вопросы, будьте спокойны в таких случаях). Еще у ребенка меняется окружение: дети во дворе и детский садик. Появляется любимая музыка, мультфильм, занятие. Вам, как родителям, необходимо следить за всем и объяснять вещи с точки зрения морали. Ребенок должен осознавать где добро и зло — где хорошо, а где плохо. В этом возрасте дети впитывают в себя невероятное количество информации.

Дата проведения: 12.05.15 г. Количество присутствующих: 8 человек



Тема: Школьный период, особенности развития

. Воспитание детей от 8 – 10 лет

Пора общаться с ребенком о его увлечениях и постараться начинать развивать их. Не навязывайте свое мнение, постарайтесь вместе придти к какому-то решению. И старайтесь поддержать ребенка в его начинаниях. Поощряйте и давайте советы. Если ребенок увидеть, что вы гордитесь им, то его старания будут усердными. Когда ребенку будет около 10 лет, начинайте немного говорить с ним на серьезные жизненные темы. Но не подолгу и не часто. Во многих ситуациях интересуйтесь мнением ребенка. Вы должны понять, как ваш ребенок реагирует на происходящее вокруг него. При необходимости начните работать над некоторыми его качествами характер

Дата проведения: 18.05.15 г

Количество присутствующих: 7 человек



Тема: Подростковый возраст, особенности подросткового периода Подростковый период 12 – 15 лет

Это самый буйный возраст. Это связано с физиологическим взрослением ребенка. В этот период ребенок требует свободу действий. Но при этом он очень легко поддается внешнему влиянию. Однозначно будет правильно позволить ему быть более самостоятельным, но при этом познакомите его со всеми последствиями его действий. А так же в некоторых вопросах вы должны быть настойчивыми и ставить некоторые вещи под запретом. Вы несете ответственность за ребенка и никто другой. Постарайтесь больше общаться с ребенком и интересуйтесь его настроением, делами в школе, друзьями. Не критикуйте ничего, учитесь слушать. Скажите, что вы будете рады помочь ему если будут какие-то проблемы. Проявите интерес к его планам на будущее. Подростки обычно строят грандиозные планы на свою жизнь. Вам просто необходимо не терять связь с ребенком и главное доверие. Очень часто подростки испытывают отчуждение, непонимание со стороны других и они замыкаются в себе. Находите время дл ребенка!

Дата проведения: 19.05.15 г.

Количество присутствующих: 8 человек

Тема: Обобщение знаний по теме « Ребенок в семье»

Юношеский возраст

Это более спокойный возраст. Но проблем с ним может быть не меньше. Ваш ребенок не просто ваше дитя, а он уже является сформировавшеюся личностью. Это уже не мальчик или девочка, в обществе они уже молодежь – девушки и парни. Ваше влияние на ребенка зависит от ваших отношений. Но вам нужно понимать, что в юношеском возрасте нужно позволить ребенку учиться на своих ошибках. Дайте больше свободы детям. Но все же, есть много случаев, в которые вы должны как родители вмешаться.

Дети — это радость жизни! Они являются продолжением нас самих. Вы единственные кто обязан ребенка научить и поддержать. Если вы пройдете с ним половину пути его жизни с поддержкой, то он потом пройдет остаток вашей жизни рядом с вами,



Дата проведения: 25.05.15 г.

Количество присутствующих: 9 человек

Тема: Общий взгляд на воспитание детей

Тибетский взгляд на воспитание детей - Никаких унижений и телесных наказаний. Единственная причина, по которой бьют детей — они не могут дать сдачи.

- Первый период до 5 лет. С ребенком нужно обращаться "как с царем". Запрещать ничего нельзя, только отвлекать. Если он делает что-то опасное, то сделать испуганное лицо и издать испуганный возглас. Ребенок такой язык понимает прекрасно. В это время закладываются активность, любознательность, интерес к жизни. Ребенок еще неспособен выстраивать длинные логические цепочки. Например, он разбил дорогую вазу. Он не понимает, что для покупки такой вазы нужно много работать,

Наказание он воспримет как подавление с позиции силы. Вы научите его не бить вазы, а подчиняться тому, кто сильнее. Оно Вам надо?

- Второй период с 5 до 10. В это время с ребенком нужно обращаться «как с рабом». Ставить перед ним задачи и требовать их выполнения. Можно наказывать за невыполнение (но не физически). В это время активно развивается интеллект. Ребенок должен научиться прогнозировать реакцию людей на его поступки, вызывать положительное отношение к себе и избегать проявления отрицательного. В это время не бойтесь нагружать ребенка знаниями.
- Третий период с 10 до 15. Как воспитывать ребенка в этот период? Как с ним обращаться? Как с равным. Не на равных, а именно «как с равным», так как Вы все равно имеете больше опыта и знаний. Советуйтесь с ним по всем важным вопросам, предоставляйте и поощряйте самостоятельность. Свою волю навязывайте в «бархатных перчатках» в процессе обсуждения, подсказками, советами. Если Вам что-то не нравится, то акцентируйте его внимание на негативных последствиях, избегая прямых запретов. В это время формируется самостоятельность и независимость мышления.
- Последний период с 15 лет. Относитесь к нему с уважением. Воспитывать ребенка уже поздно, и Вам остается только пожинать плоды своих трудов.

Какие же последствия может вызвать несоблюдение этих правил?

- Если подавлять ребенка до 5 лет, то Вы подавите его жизненную активность, интерес к жизни, интеллект. Приучите его бездумно и привычно подчиняться грубой силе. Сделаете из него легкую жертву для всякого рода негодяев.
- Если Вы будете продолжать сюсюкать после 5, то ребенок вырастет инфантильным, неспособным к труду и вообще к духовным усилиям.
- Если Вы будете опекать ребенка как маленького после 10, то он вырастет неуверенным, будет зависимым от более самостоятельных друзей, которые не всегда могут оказывать нужное

 влияние.
- Если Вы не будете уважать ребенка после 15, то он Вам этого не простит и уйдет навсегда при первой возможности.



Дата проведения: 26.05.15 г.

Количество присутствующих: 8 человек

Тема: Подготовка родителей к будущим обязанностям.

Переход к рождению ребенка является одним из основных периодов в семейном цикле. И пары, которым удалось достичь чувства близости и научиться разрешать неизбежные конфликты, с большей вероятностью справятся с ролями родителей.

Рождение ребенка требует следующих изменений в жизни супругов.

- Изменение эмоционального восприятия молодых. Возникает чувство ответственности связанное с воспитанием ребенка, что поначалу кажется пугающим. Молодые родители начинают испытать стресс, так как поведение ребенка и их реакции на это не соответствуют ожидаемым.
- Перемена в супружеских отношениях. Даже если пара с нетерпением ожидала появления первенца на свет, его рождение может не сблизить, а разобщить супругов. И этому пугаться не стоит это проходит со временем.
- Вначале новорожденный ближе к матери, а отец оказывается на периферии внимания. Жена начинает разрываться между мужем и ребенком, которые оба претендуют на ее внимание. И только психологически зрелый отец, видя как, мать чрезмерно поглощена заботами, включается в семейные отношения и через это становится ближе: жене, ребенку.
- Да и каждый из супругов может испытывать своеобразную ревность, считая, что другой супруг больше привязан к ребенку, чем к нему.
- Изменение отношений с родственниками. Ведь в целом рождение ребенка более тесно переплетает две расширенные семьи, поэтому молодые супруги вынуждены перестраивать и свои контакты с родственниками.
- Да и родителям супругов нужно осознать, что теперь они связаны через маленького ребенка с его отцом или матерью родственными узами, как бы раньше не сформировались их симпатии.
- Изменение роли и положения в социуме. Главным образом это касается матери ребенка, так как ей приходиться хотя бы на время оставить работу, чтобы заботиться о ребенке. Женщины, для которых много значила их работа и карьера, могут испытывать дополнительный стресс.

